

神舟十五号任务 进行最后一次全区合练 发射场做好应对低温天气准备

新华社 李国利 奉青玲

神舟十五号载人飞行任务27日进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前，火箭、飞船及发射场各系统状态良好，已完成火箭加注前的一切准备工作。

当日的酒泉卫星发射中心迎来风雪交加的低温天气，最高气温降至零度以下。这是酒泉卫星发射中心在神舟四号发射任务之后，第二次在冬季严寒天气执行飞船发射任务。

低温环境对处于室外的加注供气、非标塔勤设备性能会产生不利影响，给飞船和火箭等飞行产品的空调保障增

加了难度，也让发射场供配电等能源供应系统面临严峻考验。为此，发射场从技术、管理、质量和操作等方面深入分析识别风险隐患，制定防控措施和应急预案，开展专项设备复查、运行检查和应急处置演练。

平台指挥刘阳带领岗位人员对发射塔上的窗口、平台进行封堵、防雨、保暖等一系列有利于空调系统升温的工作，保证火箭对环境温度的要求。中心气象室工作人员也多方着手，通过风云卫星、探空气球、多普勒雷达等气象装备，加紧进行气象监测和气象会商，确保为任务指挥部的科学决策提供及时准确的气象预报。

“我们对发射月近40年能

够影响到发射的气象因素进行了专题技术准备，对大于10米的地面风和大于60米的高空风及低于零下20摄氏度的低温天气逐一进行了归纳总结。”发射场首席气象预报专家李兴东说。

神舟十五号船箭组合体运抵发射区后，已经完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查，组织了全系统发射演练，后续将按程序进行火箭推进剂加注和发射工作。

“针对这次低温发射特点，发射场各系统持续开展设施设备状态复查，我们有准备、有信心、有能力完成发射任务。”酒泉卫星发射中心副主任王学武说。

铁路新规发布 进一步强化车票实名制管理

新华社 叶昊鸣 樊曦

交通运输部日前发布新版《铁路旅客车票实名制管理办法》，进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。

近年来，随着铁路的快速发展，电子车票已实现全覆盖，铁路旅客车票实名制管理早已超出原办法规定范围。此次修订的新版办法，是在原办法对快速及以上等级旅客列车和相关车站实行车票实名制管理的基础上，进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。同时明确，不属于长途客运的公益性“慢火车”、市域（郊）列车、城际列车和相关车站根据实际情况暂不实行车票实名制管理的，铁路运输企业应当提前向社会公布并说明理由。

在细化车票实名购买要求方面，新版办法规定，购买车票

以及办理补票、取票、改签、退票等业务时，应当提供乘车人真实有效的身份证件或者身份证件信息。明确通过互联网、电话、自动售票机、人工售票窗口等方式购票时可以使用的有效身份证件种类，增强可操作性。旅客遗失实名制车票的，铁路运输企业经核实施客身份信息及购票信息后，应当免费为旅客挂失补办车票。

在完善车票实名查验规定方面，新版办法规定，旅客应当配合铁路运输企业实施车票实名查验，在检票、验票、乘车时出示车票和本人购票时使用有效身份证件。车站应当设有人工实名查验通道，为老年人，证件无法自动识读、需要使用无障碍通道和其他需要帮助的旅客提供必要的服务。铁路运输企业及其工作人员对实施车票实名制管理所获得的旅客身份、购票、乘车等个人信息应当严格保密，不得非法收集、使

用、加工、传输、买卖、提供或者公开，同时应建立健全信息安全保障制度，采取必要防护措施，防止旅客个人信息泄露、篡改、丢失。

新版办法还明确了相关方面的法律责任。在实行车票实名制管理过程中，发生殴打、辱骂车票实名制管理人员，冲闯、堵塞实名查验通道、相关场地，破坏、损毁、占用相关设施设备、系统等扰乱车票实名制管理工作秩序、妨碍车票实名制管理人员正常工作行为的，铁路运输企业应当予以制止。对铁路运输企业泄露旅客个人信息的，交由有关部门处理；对不落实车票实名制管理要求的，明确按照相关法律法规进行处理。对铁路监管部门的工作人员失职、渎职、滥用职权、玩忽职守的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

新版办法将于2023年1月1日起施行。



11月26日，村民在安徽省合肥市肥西县铭传乡王井社区特色蔬果产业园内采摘“红美人”柑橘。近年来，肥西县铭传乡在推进乡村振兴过程中，因地制宜发展柑橘、猕猴桃、桑葚特色果蔬产业，带动农民增收，助力乡村振兴。

新华社记者 刘军喜 摄

【新闻速览】

美国：

一教堂发生枪击 2人受伤

美国南部田纳西州首府纳什维尔26日发生一起飞车枪击案，枪手朝参加葬礼的人群开枪，致使2人受伤。

纳什维尔市警察局发言人唐·阿伦告诉美联社记者，当日下午，事发教堂正在为19岁女子特里亚娜·约翰逊举办葬礼。参加葬礼的人群走出教堂时，一辆使用临时车牌的黑色汽车驶过，车上一名或多名枪手开枪，子弹击中一名18岁女子的腿部和一名25岁男子的骨盆。两名伤者目前没有生命危险。

根据警方说法，约翰逊死于枪击，嫌疑人为一名在逃17岁男子。约翰逊14日与嫌疑人的姐妹发生争斗，这名男子随后向约翰逊乘坐的汽车开枪，导致约翰逊死亡。

韩国：

一架直升机坠毁致5人死亡

11月27日，在韩国江原道襄阳郡，直升机坠毁现场冒起浓烟。

韩国一架直升机27日坠毁于江原道襄阳郡山间，造成5人死亡。据韩联社报道，该直升机于上午10时50分许坠落后起火，消防部门灭火后发现5具遇难者尸体。目前遇难者身份仍在确认中。据报道，该直升机事发时正在空中进行山火预防巡视。



意大利：

山体滑坡造成1人遇难11人失踪

这是11月26日在意大利斯基亚岛拍摄的受损车辆。

意大利南部斯基亚岛26日强降雨引发山体滑坡，当地官员向媒体证实已有1人遇难、13人受伤，另有11人失踪。斯基亚岛位于意大利南部那不勒斯省境内，风景优美，是意大利旅游胜地。



法国：

滑雪度假村减少造雪、调慢缆车

由于能源价格高企，法国阿尔卑斯山区多个滑雪度假村尝试多种方法来降低能源消耗。

据路透社25日报道，位于瑞士与法国边界的沙莫尼度假村决定，游客人数不多时，把缆车速度下调10%；度假村收到电力不足预警时，缆车将降速30%。托朗谷度假村在类似方案基础上，将要求工作人员每天只能在开始营业前十分钟乘缆车前往山上工作地点，而先前工作人员可提前一小时上山。

包括这两家度假村在内的多家度假村还将减少人工造雪量，同时降低建筑物内的室温。

法国滑雪度假村协会会长亚历山大·莫兰说，受通货膨胀走高影响，半数法国资国内滑雪度假村今年需重新签署长期电力合同，预计今冬滑雪季于2023年结束时电费将达到此前的3至6倍。